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Verzoek om kabinetsreactie op rapporten Amnesty 

International 

Aanleiding 

Bij brief van 2 juni jl. heeft de vaste commissie BiZa u gevraagd om zo spoedig 

mogelijk te reageren op het rapport van Amnesty International 

“Demonstratierecht onder Druk” van 2 november 2022. Ook wordt gevraagd om 

een reactie op het rapport “Ongecontroleerde macht” van 1 juni 2023. 

Geadviseerd besluit 

U wordt gevraagd om in te stemmen met bijgaande reactie en deze te 

ondertekenen. 

Kern 

• In de brief geeft u aan dat de reactie op het rapport “Demonstratierecht 

onder druk” zo spoedig mogelijk, maar uiterlijk voor de start van het 

zomerreces (7 juli)” aan de Kamer zal worden gezonden. De reactie op 

het rapport is onderdeel van de voor de zomer aangekondigde 

(verzamel)brief over het demonstratierecht. 

• Voor wat betreft de door de vaste commissie BiZa gevraagde – separate - 

reactie op het rapport “Ongecontroleerde macht” deelt u mee dat de 

reactie op dat rapport separaat zal worden toegezonden en dat het 

voortouw voor die reactie bij de minister van JenV ligt.  

• Omdat er is steeds vanuit is gegaan dat de (verzamel)brief uiterlijk voor 

het zomerreces naar de TK zou gaan, zoals aangekondigd in een brief aan 

de TK van 12 januari 2023 (bijlage 2), is de brief niet voor 1 juni gereed 

gekomen, zoals de vaste commissie eerder had gevraagd. In recente 

antwoorden op Kamervragen is ook consequent gesproken over een brief 

die voor de zomer aan de Kamer zou worden gestuurd.  

• Op dit moment wordt er nog druk aan de verzamelbrief demonstratierecht 

gewerkt en vinden nog gesprekken en bijeenkomsten plaats met alle 

betrokkenen. U heeft in het PO dgOBDR van 5 juni jl. hierover reeds 

nadere informatie gekregen.   

• Deze planning van de (verzamel)brief maakt het ook mogelijk om het 

onderzoek van de RUG over ongewenste thuis bezoeken van politici en 

journalisten ter uitvoering van de motie Sneller Van der Werf, mee te 

nemen, mits dat onderzoek tijdig wordt opgeleverd. Het streven voor 

oplevering van dat onderzoek is eind juni. Het onderzoek kan dan met de 

brief worden meegezonden, met de aankondiging dat een reactie daarop 

na het zomerreces zal volgen.   
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Toelichting 

De brief is afgestemd met ambtelijk JenV.  

Politieke context 

Het lid Teunissen (PvdD) heeft tijdens de regeling van werkzaamheden op 30 mei 

jl. verzocht het debat over het demonstratierecht in Nederland zo snel mogelijk, 

maar in ieder geval voor het zomerreces, in te plannen. Voor dat verzoek was 

steun in de Kamer. Als het (toch) niet voor het zomerreces zou lukken, is 

verzocht het debat kort na het zomerreces in te plannen. Tegen deze achtergrond 

is het mede van belang om de Kamer over de planning van de reactie(s) te 

informeren, omdat oorspronkelijk het idee was dat de Kamer over het onderwerp 

zou debatteren nadat uw reactie op het rapport “Demonstratierecht onder druk” 

zou zijn verkregen. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Niet van toepassing 

 

Motivering 

In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 

ambtenaren geanonimiseerd. 
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1 Verzoek vaste commissie BiZa 

d.d. 2 juni 2023 om reactie op 

rapporten Amnesty 

International 

 

2 Brief 12 januari 2023 aan TK 

met aankondiging brief 

demonstratierecht voor de 

zomer 2023 

  

 




